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Le monomere qui subit la polymérisation est 1’éthéne. (ethylene)

) -

La réaction de polymérisation s’effectue par polyaddmon ¢

I y a ouverture de la double liaison et les molécules s’additionnent les unes aux autres pour

@former le polyéthyléne.
c)i.

M =210 000 g/mol
orM=12n+4n¢.
M=16n .
donc 210 000 =16n

n=210 000
.16
n=13125

Le degré de polymérisation est donc de 13 125.
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- L’hydrogéne peut “faire une halson car l’atome d’hydrogene possede un electron célibataire

sur sa couche externe.

- L’atome de carbone peut faire quatre liaisons, car 1’atome de carbone posséde quatre

électrons célibataires sur sa couche externe.

- L’atome d’azote peut faire trois liaisons, car l’atome d’azote posséde trois é€lectrons

célibataires sur sa couche externe.

- L’atome d’oxygene peut faire deux liaisons, car I’atome d’oxygéne posséde deux électrons

’ cehbataues sur sa couche externe.
3 Ve L’eau de javel é r,%,Ly
@ a) ClO’estI’ion hypochlonte

a % b%lm'es de dichlore sont nécessaires 4 la fabrication de I’eau de javel ayant un titre égal
y

@/’ i/ c)L% solution & 0 °Chl est une solution a36 diluée 100 fois (O % ] 00
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On doit donc prélever 5 ml d’eau dej'avel diluée danjs"@S m’_d’eau.

7 Fe¥'— 5 Fe&"+3¢ x2
ClO'+H,O+2e __p CI'+20H - x3
s 2Fe” +3Cl0" + 3H,0 — 3 2Fe’+3CI'+ 60H
@ e) il s’acit des couples Fe?*/Fe** et CI/CIO"

a) =
Les ions responsables de la durete de I’eau sont :

- les ions calcium (Ca*") ¢
- les ions magnésium (Mg *) [

b)
La grandeur utilisée pour caractériser la dureté d’une eau est le titre hydrotimétrique (TH)
. et son unité est le degré frangais (°). == A
@/ c) = bl
Lors de I'utilisation d’une eau trés dure, le savon mousse peu ¢ et se rince. plus facilement. Il
., faut donc mettre un peu plus de savon.
4y d)Gse
La consommatlon régulicre d’une eau dure n’a; pas de conséquence sur la santé.

/5" 7. La dureté des eaux C )211.@)4
C’ 5y # fj’ 7 A A

es ions calcxum et magnésium sont des atomes de calcium et de magnésium qui ont
U } perdu 2 électrons.

£ b) =7

&

nﬁ‘

Nombre de moles d’ions Ca** contenu dans 11 d’eau = 0’207 8
D’ou n;=0,00195mol et ¢;=0,00195mol/L
” 2+ s 0,024
Nombre de moles d’ions Mg~ contenu dans 1L d’eau :n;= >4
D’ou n;=0,001mol et ¢;=0,001mol/L
La concentration totale en ions Ca®*et Mg®" est égale a : -
C =0,00195+0,001
C=0,00295 mol/L -
@ T . +. 1 0,00295 O €O
C}/;) C) La dureté de 1’eau est donc égale &:d= 0,0001 =d=29,5°h

@ d) Cette eau est moyennement dure car sa dureté est supérieure a 15°h.
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Masse moleculan'e de I’acide sulfurique
) 2*1+32 +4*16 = 98 g/mol
) 9,8/98 = 0,1 mole
) 98 * 0,005 =0,48¢g

@ : ))dl s aglt d'une polyc ndensatlon puisqu'il va y avoir ehmmatlon d une molécule
/ /@ il s'agit d'une molécule d'acide chlorhydrique HCI

@ 6_5 — HN —(CHy)s — NH — CO — (CHz)s —CO —

~ _

&

B a5

A7

HCI 1,50,
N° solution  |[H'] pH [ e
C1 0,1 1 02 57
B2 3100 |25 Sl
{C’é 4.1 OI 3’4 T 816_’4 Bl 371“1 7z

L
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